
 Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

9969/J XXIV. GP 

Eingelangt am 22.11.2011 
Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Jannach 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft 
betreffend mögliche Ungereimtheiten in der Anfragebeantwortung 8523/AB  
 
In Ihrer Anfragebeantwortung 8523/AB zur Anfrage 8653/J bezüglich der „Fokus 
Heute – Anzeige“ in der Tageszeitung „Heute“ vom 18.05.2011 behandeln Sie die 
Frage nach den Kosten für diese Anzeige scheinbar nicht richtig. 
Es wird Ihrerseits eine Einschaltung in der Zeitung von lediglich zwei Seiten bestätigt, 
zu einem Bruttopreis von € 48.447,--. Die Anzeige im Buchdruckformat hat jedoch 
ein Ausmaß von 7 Großformatseiten und würde demnach ein Vielfaches dieses 
Betrages ausmachen. 
Auf der offiziellen Homepage www.heute.at sind die Anzeigentarife ersichtlich, 
wonach eine Doppelseite A 4 den Nettobetrag von € 41.344,-- und eine einzelne 
Seite A 4 den Nettobetrag von € 20.672,-- ausmachen würde. 
Summa summarum ergibt dies nach unseren Berechnungen für 7 Seiten eine 
Bruttosumme von 173.644,80 €! 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterzeichnenden Abgeordneten an den 
Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft folgende 

 
 

Anfrage 
 
 

1. Wieso werden von den Inseraten in der „Heute“-Ausgabe vom 18.05.2011 nur 
zwei Seiten als von Ihrem Ministerium bezahlte Anzeige deklariert, und nicht 
alle sieben? 

 
2. Wer, wenn nicht Ihr Ministerium ist dann der Auftraggeber für die restlichen 

fünf Seiten von „Fokus Heute – Green Jobs“? 
 

3. Ist der große Unterschied zwischen den Normalpreisen und den von Ihrem 
Ressort bezahlten Preis auf eine Spezialrabatt von „Heute“ zurückzuführen? 
 

4. Wenn ja, wie lautet die Vereinbarung mit „Heute“? 
 

5. Wieso ist Ihr Ressort in den Genuss eines so hohen Rabattes gekommen? 
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